

乘坐威风“狮子头”，学习指挥手势

齐鲁晚报小记者走进张店交警大队，学交通安全知识，了解交警“幕后”工作

“看哪，这个屏幕好大呀，原来在我们看不见的地方还有这么多警察叔叔、阿姨在辛苦的工作。”20日，齐鲁晚报小记者团十余位小记者走进张店交警大队，零距离接触铁骑队的摩托车，骑行服、酒精检测仪等装备，亲身乘坐铁骑队的摩托车。小记者们还向民警学习了交通指挥手势，参观了张店交警大队的指挥中心，了解到了那些“幕后民警”的工作生活。

本报记者 胡泉

零距离接触 铁骑队先进装备

20日上午9时15分许，距离活动正式开始还有15分钟的时间，不少小记者已经来到了张店交警大队门口等待。这时大门外四位身着骑行服的铁骑队民警驾驶着四辆闪烁着警灯的摩托车，来到了张店交警大队，这时几位等候的小记者不约而同地喊了一句：“警察叔叔好帅啊！”

9时30分活动正式开始，小记者们面向铁骑队站成两排，首先铁骑队队员向小记者们介绍了铁骑队的摩托车，“我现在看到的摩托车是搭载了我国最先进的摩托车双缸发动机，有八气门配置。而且还配备LED警



小记者体验交警铁骑队摩托车。 本报记者 胡泉 摄

灯、警报器、数字对讲通讯系统，这辆车还有个别名叫做“狮子头”，因为象征威严和守卫。”

当民警将摩托车启动时，有小记者惊奇地喊道：“哇，这台摩托车的挡风玻璃可以动呀，真厉害呀！”随后，民警邀请了两位小记者上车体验一把，民警驾驶，小记者坐在民警身后在大队的院中行驶了一圈。

走进指挥中心 认识“幕后”交警

小记者们体验过铁骑队的装备后，便来到了一楼的大厅向民警学习交通指挥手势。“举起右手，手指合拢，指尖朝上，将手掌竖起掌心朝外；这个手势表示前方车辆禁止行车。手

势手型准确，才能正确指挥交通，疏导交通。”民警对小记者们说。

小记者们在听了民警对指挥手势的讲解后，跟着民警边喊口号边做动作。一位小记者说：“平时看交警叔叔指挥交通很神气，自己真正做起来才知道，真的很辛苦。”

学过交通指挥手势后，小记者们来到了张店交警大队的指挥中心，一推开指挥中心的门，一面巨大的屏幕马上吸引了小记者们的注意力。“看哪，这个屏幕好大呀，你看上面有个骑自行车的叔叔看得好清楚啊。”

指挥中心民警告诉小记者们：“这次主要给大家介绍在指挥中心的122接处警席位和视频监控席位。通过视频监控设备，针对事故多发路口、易堵路口进行不间断地视频巡逻，如果发现了路口有事故、堵车以及其他情况可以通过对讲机通知路面交警前去查看。而另外一个122接处警席位还分为两个岗位，第一个岗位主要负责接听交通事故报警人的报警电话，记录事故发生的具体位置和时间。第二个岗位根据填写的事故派工单上的信息，通过

这个对讲机通知事故发生地就近执勤交警赶往现场进行处理。”最后，孩子们也通过PPT上了一堂交通安全课。

“原来在我们看不见的地方还有这么多警察叔叔和阿姨在工作着。”小记者说。

学到安全知识 争做合格“小交警”

活动结束后，张店交警大队民警王玲表示：“在道路交通事故中，未成年人自我保护的意识和能力都较低，此次深入警营学习，体会道路交通安全法律法规，可以增强未成年人守法意识和自我保护意识。通过小记者向更多的未成年人传递文明交通、安全出行的理念，对降低未成年人在道路交通事故中的受害率，共创和谐文明的交通环境都有非常积极的意义。”

有小记者表示：“我要把这次警营游学的所见所闻告诉给更多的同学和朋友，并且要以自身行动带动更多的人遵守道路交通安全法律法规，做一名合格的小记者、小交警。”



小记者学习交通安全知识。 本报记者 胡泉 摄

临淄区皇城二中小学部： 家校联手，共育良才

为了老师和家长更好地沟通交流，促进学生更好的发展，日前，皇城二中小学部召开了家长会。会上，教师和家长互相交流了课堂教学改革的情况及学生在家学习的情况，为学生的发展奠定良好的基础。(孙龙飞)

临淄区桓公小学： 养成教育促成长

为培养学生良好习惯，桓公小学开展行为习惯养成教育月活动。值班老师按时到岗对上放学排队进行严格检查，各班级通过班会课对学生进行养成教育，学生会加强对两操、上下楼、乱跑现象的巡查。(杨阳)



倡导珍惜粮食 世界粮食日之际，沂源县鲁村镇草埠中心完小组织学生开展了节粮、爱粮、惜粮系列活动。践行社会主义核心价值观。(唐家远)



党史宣讲活动 为增强学生的爱国主义情感和民族自豪感，近日，沂源三中邀请镇老干部江东平老人到校开展“党史国史”宣讲活动。(江秀德)

临淄区敬仲一小： 建设班级文化

近来，敬仲一小开展了班级文化建设活动。每个教室都有自己的主题，有剪纸文化，有学生的荣誉榜和大赛风采，也有学生的手绘作品等。相信坐在自己创建的教室文化氛围中，每位同学都会勤奋学习。(刘丛)

临淄区高阳小学： 开展爱国主义教育

为引导学生积极参与爱国主义教育活动，增强爱国意识，激发爱国情感，学习践行社会主义核心价值观。近期，朱台镇高阳小学开展了“传承红色基因 十一向国旗敬礼”活动。切实提升学生的爱国情怀。(朱会娟)



寻找秋天秘密 为了让幼儿感受秋天的美，近日，沂源县悦庄镇中心幼儿园中班组织开展了“寻找秋天的秘密”活动，让孩子们感受秋天的美。(杨韶玲)



阳光体育运动 近日，沂源县张家坡镇中心幼儿园组织幼儿进行“阳光体育运动”活动。让幼儿养成爱锻炼的好习惯。(任余玉 段连红)

淄川区黑旺中学： 开展网络教研活动

为充分利用教育资源公共平台“云教研”功能，提升学科教研效益。近日，黑旺中学全体教师参加了全区举行的网络教研活动。本次网络教研，提升了教师的专业素质，并为教师专业成长提供新途径。(孙杰 张翠平)

桓台县华沟小学： 举行教师德廉知识竞赛

为认真学习贯彻党的十九大精神，推进党风廉政建设，增强干部职工的政治意识、廉政意识，提高教师的道德素质。近日，起凤镇华沟小学组织全体教师开展德廉知识测试竞赛活动。取得了良好的效果。(刘晓东)



提高师德修养 近日，沂源历山街道教体办组织教师观看“淄博市师德教育巡回报告”直播。接受平凡岗位上教书育人的事迹教育。(赵滨 杜春平)



教师亮课展示 为促进新教师的专业成长，提高整体教学业务水平，尽快适应教学工作，近日，沂源县鲁村中学举行新分教师亮相课展示活动。(杨朝群)

临淄区太公小学： 开展秋季卫生防疫工作

近日，太公小学在前期防疫工作的基础上，积极开展秋季卫生防疫工作，为全校师生提供一个健康良好的工作学习环境。学校邀请社区医院防疫人员进入课堂讲解秋季爱国卫生知识，提高学生的防疫防病意识。(刘娟)

临淄区康平小学： 开展大家访活动

为了进一步加强学校、教师与家长的联系，共同教育好学生，提高对学生的教育效果，形成全社会共同关心支持教育的浓厚氛围。日前，康平小学开展了“走进学生家庭，温暖学生心灵”大家访活动。(郭林泰)



教学视导 近日，沂源普通高中课程及教学工作领导小组对沂源二中课程实施水平及教学工作进行了督导检查。使教学目标把握更加精准。(刘念华)



资助宣传活动 为使国家学生资助政策家喻户晓，深入人心，确保政策顺利实施，近日，沂源县荆山路小学开展学生资助宣传活动。(孙静 杨云云)

张店铝城一中： 迎来领导教学视导

近日，张店区教研室张树勇主任一行四人走进铝城一中课堂。对年轻教师的教学态度和教学基本功给予高度肯定，对老师在课堂教学的管理、教学环节的设计、师生的互动等方面提出了宝贵的意见和建议。(石小刚)

高青县实验小学： 小手拉大手，共筑蓝天

为增强少先队员的环保意识，近日，实验小学开展了“小手拉大手，共筑碧水蓝天”少先队活动。到县绿环污水处理厂参观，详细了解水的净化过程，在显微镜下亲眼观看了一滴泥水中的微生物。(高宁 姜婷婷)



召开家委会会议 为密切家园联系，形成教育合力，促进幼儿健康成长，近日，沂源县振兴路幼儿园召开了家委会，发挥家委会的纽带作用。(张太丽)



送温暖活动 近日，沂源悦庄镇葛家庄幼儿园开展为家庭经济困难学生送温暖系列活动。鼓励经济困难家庭好好培养孩子，让孩子健康成长。(苏云)